

ECO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

En Teruel, un mes. 0'50 pesetas
Fuera, tres meses. 1'75

ADMINISTRACIÓN, TOZAL, 1

PAGO ANTICIPADO

AÑO XIV

NÚM. 664

Se publica semanalmente

DOMINGO 5 DE FEBRERO DE 1899

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.

Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

ECOS POLÍTICOS

A falta de otras cuestiones, que no surgirán hasta que las Cortes reanuden sus tareas, se trae y se lleva á los políticos de primera fila, comentándose sus juicios sobre los problemas de actualidad y excitándoles á que hagan declaraciones cuando ellos por su propia y espontánea voluntad no las hacen.

El general Martínez Campos, que es en la política de la Restauración una de las personalidades más salientes y la que sin disputa ejerce más decisiva influencia, está ahora en vena de hacer declaraciones; y apenas si pasan ocho días sin que los periódicos lancen á la publicidad los juicios del héroe de Sagunto.

Las últimas noticias que hemos recibido atribuyen al general Martínez Campos la opinión de que el Sr. Sagasta debe continuar al frente del Gobierno si cuenta con mayoría en las Cortes, y como quiera que, apesar de la disidencia del Sr. Gamazo, el Presidente del Consejo tiene mayoría en ambas Cámaras, según nos han dicho los aficionados á la estadística, claro es que por este lado la permanencia del Sr. Sagasta en el poder no había de tropezar con obstáculo alguno.

Es de notar que entre las últimas declaraciones del general Martínez Campos y las que hace pocos días leímos en todos los periódicos, hay esenciales diferencias. Dijo primero que el Gobierno debía ir á las Cortes para ratificar el tratado de París y plantear después la cuestión de confianza por si la Corona entendía llegado el momento de utilizar los servicios del partido conservador, y dice ahora que si el Sr. Sagasta tiene mayoría en las Cortes debe continuar en el Gobierno.

Evidentemente, el general Martínez Campos olvida de una vez para otra sus declaraciones, ó los que las escuchan y las vierten en las columnas de la prensa, no interpretan bien el pensamiento del General. Antes parecía inclinado á una solución conservadora, y ahora le parece bien que los liberales sigan rigiendo los destinos del país.

¿Será que á Martínez Campos se le han apagado sus entusiasmos conservadores desde que Silvela pactó la unión con el general Polavieja?

Vaya usted á saber.

Ferrocarril de Calatayud-Teruel-Sagunto

He sido siempre y soy tan amante de la justicia y de la libertad racional, que en diarios y revistas escritas por mí y de mi propiedad, he publicado cuantos escritos se me han dirigido en sentido crítico y personal para combatirme, defendiéndome en el acto. No recuerdo que jamás haya quedado mal, y arrojo el guante con orgullo por si existe alguien que con su firma consigne nota en que demuestre ninguna contradicción en mis propósitos constantes é invariables en la propaganda y defensa de la construcción necesaria é imprescindible del ferrocarril significado con el epigrafe del presente escrito.

Mi profunda convicción y grata esperanza en el feliz porvenir de esta línea, ocasionó mi entusiasta manifestación en el banquete de la sala capitular del municipio saguntino el 14 de Junio de 1895, motivado por la llegada del diputado del distrito Sres. Pacheco y Rambeau, que tal fué la sinceridad de mi palabra, que levantándose de su asiento el primero, y dirigiéndose hacia mi puesto, me hizo comprender que debía imitarle como lo efectué, y partimos la distancia con un abrazo y un brindis del alma, cruzándose la gratitud del que oyó celebrar el mérito de aquella nación modelo y la del que pasó en aquel bellissimo país los más deliciosos días de su juventud.

Yo, que siempre fui defensor de todos los que intentaron la construcción de tan importante línea, prometí continuar tal propósito con mayor motivo, siendo concesionaria la Compañía belga. Desde aquel día contraí una deuda que he cumplido y seguiré cumpliendo mi promesa, habiendo sido dichos Sres. Focquet y especialmente el señor Rambeau el personaje predilecto de mi atención, teniendo como causa suprema como leal patriota, el bien nacional y en particular los intereses de la antigua coronilla de Aragón, en cuyo suelo es la más desgraciada región la noble y leal provincia de Teruel.

Desde aquel día he mantenido una campaña contra los enemigos encubiertos de los belgas concesionarios que ha merecido plácemes de personajes ilustres de la literatura y de la política (como puedo demostrar) haciendo justicia á mi buena y ardiente fé, á mi constancia y valor, que ha llegado hasta el punto de ofrecer duda de mi espanolismo en algunas ocasiones, y numerosos periódicos y singularmente el Eco de TERUEL, todas las semanas durante tres años sin interrupción atestiguan con mis artículos el aprecio que me he conquistado por mis hechos.

Así continné en el Eco hasta después de haber dado cuenta en él del estreno ó comienzo del movimiento de admirables trenes entre Sagunto y Teruel, habiendo cesado de escribir en este periódico sobre el mismo tema, á consecuencia de haber aparecido algu-

nos artículos en el Eco, escritos con el pseudónimo de Casus, en sentido completamente contrario á mi pensar, siempre favorable á los belgas y decididamente defensor del magnífico y honrado ingeniero D. Jorge Rambeau, honra de la Compañía y de su patria; pero leal para mis amigos demócratas, he seguido escribiendo solo de política, pasando mis escritos sobre Ferrocarril Central de Aragón al diario La Justicia de Calatayud, que me ha honrado publicando mis más atrevidas y valientes declaraciones sobre dicho tema.

La publicación en el Eco de TERUEL del último paralelo entre la construcción del Ferrocarril Central de Aragón y el de Linares á Almería, suscrita por Casus, y la indiscreta carta publicada por El Agente Ferroviario firmada por su aftmo. S. S. y paisano q. s. m. b. M. G., han llamado la atención de algunos de mis amigos que me preguntan: ¿Qué significa la firma de V. como político en el Eco de TERUEL, en el cual aparecen escritos ferroviarios contrarios á lo que á V. le valió buen concepto? ¿Qué significa la carta del último Ferroviario en su actitud hoy tan favorable á los belgas? Vaya pues mi respuesta para que repercuta en todas las regiones:

Sres. Casus y M. G.: Ruego á Vdes. se quiten la careta sin transmitir á otro su encargo, que está dispuesto á lucha noble y honrosa el centinela saguntino,

Constantino Arnau.

Sagunto 2 de Febrero de 1899.

LA ESTATUA DEL VENERABLE

Con el mayor gusto hemos visto la reconstitución de la Comisión gestora del monumento proyectado en honor del Venerable Francés de Aranda, y los acuerdos tomados por la misma y dirigidos á conseguir lo antes posible la terminación de dicho monumento.

El medio preferido al efecto, ha sido el de abrir una suscripción mensual, señalando como mínimam de cuota la cantidad de cincuenta céntimos de peseta. En esta forma los donativos serán hechos con más facilidad y estarán al alcance de todas las fortunas, con lo cual no sólo podrán obtenerse mejor los fondos que se necesitan, sino que, contribuyendo á la obra todas las clases sociales, tendrá ésta el carácter popular que es de apetecer.

Al abrir esta nueva suscripción, se ha tenido en cuenta que la inaugurada en el año 1894 no tuvo ni la extensión ni el éxito que se deseaban, á consecuencia de sobrevenir circunstancias y motivos que distrajeran de este asunto la atención y contuvieron los

trabajos de la Comisión por una parte y los buenos deseos del vecindario por otra.

Ciertamente que las condiciones de la localidad no han mejorado mucho con relación á las creadas por los motivos y accidentes adversos á que antes aludimos, pero de todos modos, tampoco son tales que nos hayan de inclinar á proseguir en la pasividad en que hace tiempo nos hallábamos, ni menos á declarararnos impotentes para dar cima á una obra que constituye para nosotros sagrada deuda de honor, mucho más después de haberla comenzado y traído al estado en que se encuentra.

Mientras la estatua del Venerable no luzca sobre ese pedestal levantado en la plaza de Palacio, nada habremos hecho para honrar á quien tanta honra merece por las relevantes cualidades, preeminencias y distinciones que justamente le enaltecen, y para demostrar nuestra gratitud al que nos legó su cuantiosa fortuna en sabias constituciones, preciado depósito de amor y de confianza hacia nosotros y asombro de previsión.

Hasta por razones de estética y ornato público hay que dar fin á ese monumento. Tal como hoy se halla, parece más bien un estorbo que un adorno. Produce el triste efecto de todas las construcciones paralizadas mucho tiempo á medio ejecutar, en las que se posa la mirada con lástima y desdén y á las que la turba multa infantil hace blanco de sus juegos y atrevimientos, los cuales constituyen en este caso, por el doble carácter artístico y conmemorativo de la obra, una especie de profanación, que no podemos ni debemos mirar con indiferencia.

No nos detenga nuestra pobreza, que no es tanta que nos obligue á renunciar á lo que indudablemente apetecemos, y ha de ser objeto en que pongamos nuestras complacencias. La abundancia de medios es sobrepujada en ocasiones tratándose de asuntos de esta clase, cuando de un lado hay entusiasmo y buena voluntad que faltan en el otro.

En una de esas ocasiones nos debemos considerar nosotros. Tengamos á cambio de riquezas gran dosis de buena voluntad para recibir las invitaciones que en breve y casa por casa nos dirigirá la Comisión gestora, y proporcionaremos á esta el gusto de ver premiados sus trabajos con un éxito que para todos, no sólo para ella, habrá de ser lisonjero.

No se trata de ninguna obra de romanos, como suele decirse, ni de ninguna empresa que reclame un gasto exorbitante, aunque relativamente tenga importancia bastante para comunicar mérito á nuestra dedicación. Con sólo 500 pesetas de suscripción mensual, se podrá en un año, como calcula la Comisión gestora, recoger lo necesario para el objeto que se persigue. Es verdad que para muchos significará un pequeño esfuerzo el pago de una peseta, y aun tal vez el de los 50 céntimos marcados como *mínimum*, pero en cambio puede haber bastantes, y los habrá, así lo esperamos, que se suscriban por dos pesetas, por cinco y hasta por más, sin que para ello tengan que sufrir el menor quebranto ni privación alguna.

Adelante, pues. Pensemos en que es preciso acabar la obra, muévanos al efecto nuestro buen deseo y es seguro que pronto veremos alzarse sobre el pedestal preparado para ella la estatua de nuestro compatriota ilustre D. Francisco Fernández Pérez de Aranda, gran estadista, diplomático insigne, maestro de príncipes, privado de pontífices y reyes, compromisario en Caspe y fundador de una institución tan práctica, benéfica, plausible y conmovedora como lo es la de la Santa Llimona, cuyo sólo nombre basta á recrear nuestros oídos y evocar nuestras más caras simpatías y nuestros plácemes más calurosos.

DESDE RUBIELOS DE MORA

Sr. Director del Eco de TERUEL.

Muy señor mío: Es tan honda la crisis nacional, y véese por ello tan abatido el espíritu público, que nada extraña el marasmo en que yacen los pueblos, víctimas en primer término de cuantas desgracias conmueven y torturan la vida de la Patria.

Y es que són de tal magnitud los desastres, tan adictivas las consecuencias, tan arraigadas las causas y tan menguados los elementos con que podemos contrarrestar estas influencias, que no hay espíritu por esforzado y sereno que fuere, que no mire con espanto el porvenir, tan preñado de amarguras y tan exhausto de satisfacciones.

Quejábese el Sr. Silvela de no hallar el pulso á la nación, y no quejábese en vano. Perdida la fé, convencidos de que los grandes alientos, las energías supremas, de nada sirven cuando la insana dirección los esteriliza y enerva á sabiendas, los pasados esfuerzos, espléndido derroche de hombres y dinero, digno de mejor suerte, han abierto tan ancha brecha en el alma nacional, que quizás sea el principio del fin, si la buena voluntad de todos no impide que lo que hoy es indiferencia, se trueque á la postre en inacción y desalientos.

Grande será, sin duda, la responsabilidad ante la historia de los gobiernos de la Restauración, que con sus torpezas y amaños nos precipitaron á tan grande cuan inaudita catástrofe; no menor la que habrá de exigirseles si en los momentos actuales no sinceran su conducta desterrando tan nefasta política y logrando la confianza y el apoyo del país, verdadera y única fuente de regeneración; pero á todos habrá al fin de cabernos la culpa, si convencidos de lo inútil de los medios no buscamos por cuenta propia todo aquello que pueda ser fuente de vida, saltando y rompiendo moldes en que la ineptitud, la torpeza ó la perfidia, fabrican á diario las causas de nuestra desventura.

Nunca fué este pueblo, ni modelo de virtud cívica, ni tampoco pasta en que pudieran moldearse grandes motivos que dijeran contra su cordura; fatalmente dirigido, atropellado en más de una ocasión por quien en su ignorancia creíase inviolable, vióse oscilar entre la estúpida esclavitud, los conatos de insurgencia y la abierta rebelión sin que tales motivos fueran bastantes, tanto en lo adverso como en lo placentero á turbar su sosiego ni oscurecer sus alegrías; los presentes, más hondos, han conmovido su ser como el de toda España, y la vida colectiva discurre triste y agobiada como presagiando males más fuertes en que no pueda ser suficiente la total abnegación.

¡Qué momentos más indicados para dar al traste con pasadas rencillas, unificando la aspiración de todos y concretando el común esfuerzo á la mejora y bienestar del pueblo.....!

Es, y ha sido en España el caciquismo, aun ejercido con talento, más grave y síntoma de degeneración; aquí en Rubielos no hay por qué decir que trastornó todos los órdenes de la vida, así social como privado; afortunadamente nada queda hoy de aquello, y á la época de injusticia y de terror, sucedióse otra de confianza y atracción, en que nada pierde, por otro lado, la buena administración.

El lunes pasado se celebraron en la Iglesia de este pueblo honras fúnebres en sufragio de nuestros mártires de Cuba y Filipinas, y á cuyo acto asistió nutrida representación del Ayuntamiento y vecindario.

Suyo afectísimo,

X.

1.º de Febrero de 1899.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo é ilustrado colaborador del Eco, Sr. Arnau, nos remite, como de costumbre, un artículo, que publicamos en otro lugar, referente á la vitalísima cuestión del ferrocarril.

Como quiera que el aludido escrito parece que está en contradicción con los publicados por otras personas referentes al mismo asunto, debemos á nuestro amigo, el Centinela saguntino, una explicación que con gusto damos.

El Eco de TERUEL, que durante catorce años viene sosteniendo una campaña tenaz á favor de la vía férrea que está en construcción, no ha negado sus columnas á cuantos con conocimiento de causa han querido utilizarlas en pro de ese gran pensamiento, regenerador de este país, en el cual fundamos el porvenir de la región, y, por lo tanto, bajo la firma de sus respectivos autores ha venido publicando una serie de artículos relacionados todos con el curso de las obras en construcción, actitud de la empresa y de las deficiencias observadas en los trabajos verificados.

Esto, como es consiguiente, se ha hecho con el exclusivo objeto de tener al corriente á nuestros lectores de todo lo que respecto al asunto hubiese, ya fuese plausible para la empresa ó contrario para el país.

Hemos sido partidarios de la compañía, colmándola de elogios cuando de ellos se ha hecho digna, y la hemos censurado cuando nos ha parecido oportuno, por creer justas nuestras censuras, sin que compromiso alguno nos haya obligado á ceder en uno ú otro sentido, pues nuestra independencia es tal, que por nada ni por nadie nos hubiéramos doblegado á exigencias que, desgraciadamente, ponen en práctica espíritus débiles. No tenemos inconveniente en repetir que hasta hace muy poco tiempo la compañía constructora se hizo digna de nuestros aplausos por su tacto y actividad en los trabajos de construcción; pero que desde algún tiempo á esta parte, deja mucho que desear, y lleva con pasmosa lentitud los trabajos de la vía férrea, y, sobre todo, en la cuestión de las expropiaciones que faltan que hacer en varios términos municipales, se anda hecha un lío que no sabemos cuándo terminará; siendo esto la causa primordial para que el término de la construcción de la línea se retrase hasta la consumación de los siglos. No hemos de ocultar tampoco que nos disgusta el procedimiento adoptado para llevar á cabo los terrenos expropiados, por más que esto disgusta á personalidades á las cuales descamos mayor tacto en sus gestiones; no siendo extraño que como verdaderos hijos del país nos pongamos de parte de los propietarios perjudicados.

Sirvan estas ligeras aclaraciones de contestación á nuestro infatigable Centinela saguntino, al cual hemos de confesar, paladinamente, que en nada hemos querido molestarle al publicar otros artículos referentes al ferrocarril, y que su valiosa cooperación será para nosotros siempre de eterna gratitud.

La Junta de gobierno de la Sociedad Económica Turolense, acordó en su última sesión, á propuesta del profesor de Gimnasia, nuestro querido amigo D. Miguel Ibañez, que desde el día 1.º del actual den principio las clases de Gimnasia, pagando los inscritos en dicha enseñanza 1'25 pesetas de cuota mensual. Son ya muchos los que figuran en la lista de asociados para el indicado objeto.

También tenemos entendido que la Junta de aquel centro benéfico, procura crear una

clase especial para niños mayores de 7 años, que puedan concurrir al gimnasio á hora diferente que los adultos.

—o—

La prensa de Madrid ha anunciado estos días, que el eminente hombre público, Don Emilio Castelar, estaba preparando la publicación de un manifiesto que ha de ocasionar profunda sensación en la opinión pública.

No sabemos los visos de verdad que tendrá la noticia que apuntamos.

—o—

Las gestiones, que como decíamos en nuestro último número, practicaba el Sr. Marqués de Urrea, diputado por Teruel, cerca del Sr. Capitán General de Zaragoza, para dotarnos de un batallón ó regimiento con su música que guarnezca esta capital, todavía no ha producido el resultado que se prometía nuestro representante en Córtes.

Esto no obsta para que aún haya cándidos que crean que la pretensión del citado señor Marqués ha de tener feliz éxito.

Nosotros, más pesimistas y conocedores del pueblo en que vivimos, creemos que todo será música celestial.

—o—

La compañía belga de nuestro ferrocarril central, ha nombrado para hacer las expropiaciones entre Sagunto y Valencia, que ya se están practicando, al Sr. Manso, y se asegura que este señor será también el encargado de expropiar en los términos municipales que faltan en algunos puntos de la línea.

—o—

Algunos periódicos de Madrid insisten en que las Córtes reanudarán sus tareas legislativas el día 20 del actual y que, al aparecer en la *Gaceta* el decreto de convocatoria, se publicará también en el *Diario Oficial* otro decreto alzando la suspensión de las garantías constitucionales.

—o—

Se llevan muy adelantados los trabajos para la formación de una Cámara Agrícola en esta capital. Tenemos entendido que en breve se convocará á una reunión magna á todos los gremios para la consecución de tan plausible pensamiento.

—o—

Aprobado por el ayuntamiento de esta capital, el proyecto de presupuesto adicional al del corriente año económico, ha quedado expuesto en la secretaría por espacio de 15 días con arreglo á la Ley, á fin de que pueda ser examinado y presentarse cualquier reclamación que se considere pertinente.

—o—

El ayuntamiento ha dispuesto la completa demolición del exconvento de San Francisco, excepto la iglesia, por constituir una amenaza á la seguridad del tránsito público, según dictamen facultativo.

—o—

Los periódicos de Barcelona nos treen la triste noticia del fallecimiento de la señora D.^a Julia Roger de Pocheville, dignísima esposa del exdiputado á Córtes, D. José Rubaudonadeu.

A propósito de esta defunción, dice un periódico catalán:

«Eran tan delicadas las prendas que adornaron á la dama ilustre, su ilustración tan

basta y poco común en las señoras, que la admiración se imponía una vez tratada y el respeto profundo que por todos se la tenía, era obligado. Su dominio de materias siempre áridas para la mujer; su competencia en lengüística y su cultura general extensa y positiva, unido á sus envidiables dotes morales, siempre afable, generosa y caritativa, hacían para los demás de su trato un culto, de su distinción emblema de veneración y respeto.

Vidas tan preciosas necesariamente dejan, al faltar, un hueco que con dificultad llenarse puede. Y este mismo concepto hace que la falta sea más sensible, que el sentimiento se manifieste con mayor amplitud y fuerza. Tal ha sucedido con la muerte de la esposa idolatrada de nuestro distinguido amigo y respetable federal D. José Rubaudonadeu y Corcelles, á cuyas manos llegan sin cesar, á pesar del tiempo transcurrido, numerosos é importantes testimonios, asociándose al justificado dolor que embarga su hoy espíritu atribulado.»

Que descanse en paz la ilustre finada.

VARIEDADES

EL CARNAVAL

Cuando atravesamos esa zona ardiente de la vida, llamada juventud, la diosa del placer es la imagen que llena nuestros ensueños.

Por ella late apasionado el corazón y se abre el alma en el fuego de los deseos.

El carnaval es un homenaje que la consagramos.

Un culto idólatra que tiene por símbolo la careta y por ceremonia el baile.

En la tradición del Patriotismo descubrimos el origen de este fanatismo.

Un angel caído imita la forma de la serpiente y dá á Eva la primera broma.

¡Aún saboreamos las deliciosas consecuencias de aquel carnaval en miniatura!

Desde entonces hasta nuestra época han transcurrido doce lustros de siglos y la costumbre de fingir y desfigurarse se ha perfeccionado como otras muchas cosas!

Hoy día algunos rostros se ven de careta, impenetrable al alma!

El modelo para esos antifaces de cartón es la máscara de la hipocresía con que encubre el hombre todos sus actos!

Juzgar del carnaval por las apariencias, es lo mismo que fiarse en la virtud de una mujer disfrazada.

No basta considerarlo como una manifestación bulliciosa.

Ni como un gran espectáculo rodeado de atractivos.

Ni como una inocente licencia en armonía con nuestras aspiraciones.

Estos son sus medios de seducción, los plegues tras los cuales oculta su deformidad.

Nosotros vamos á desenmascararle para que en adelante podáis decirle; *Te conozco.*

P.

ULTIMA HORA

Hasta la hora de entrar en prensa este número, no hemos recibido ningún telegrama de nuestro activo corresponsal telegráfico madrileño, ignorando la causa por la que nos vemos privados de aquel servicio.

La Redacción.

IMP. DE ZARZOSO.



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ROSENDO ZAPATERO Y ESTEBANELL

QUE FALLECIÓ EL DÍA 6 DE FEBRERO DE 1896

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

—R. I. P.—

Todas las misas que se celebren mañana, 6 del actual, en la parroquial Iglesia de San Andrés, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su vinda, D.^a Manuela Herrero, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos hagan la caridad de encomendarle á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan Comes y Vidal, Obispo de esta Diócesis, concedió cuarenta días de indulgencia por cada acto piadoso que ofrezcan por el descanso eterno del alma de dicho Señor.

ANUNCIOS

RELOJERIA Y PLATERÍA



DE
INOCENCIO MIGUEL
39, MERCADO, 39
Teruel.

Ventas al contado con grandes rebajas de precios.

Un completo y variado surtido de relojería de bolsillo y pared, caprichosos despertadores.

Garantía un año.

Gran taller de reparaciones, por difíciles que sean, hechas con la mayor

precisión respondiendo en todo tiempo de su perfección.

No olvidarse.—Mercado, 39

CENTRO

GENERAL DE NEGOCIOS

NAVARRO Y COMPAÑÍA

San Miguel, 3, principal, Teruel

Comisiones y representación.—Habilitaciones.—Compra y venta de fincas del Estado y particulares.—Administración de fincas.—Suscripción á toda clase de publicaciones y cobro de las mismas.—Realización de créditos.—Colocación de capitales.—Formación de expedientes administrativos, judiciales y gubernativos.—Referencias comerciales.—Liquidación y cobro de créditos contra el Estado.—Inscripciones á favor de las corporaciones.—Gestión de todos los asuntos relacionados con la Desamortización.

Sección especial

Para llevar á término con el mejor acierto la confección de cartillas evaluatorias, deslindes de montes, peritación, justiprecio y participación de fincas, amillaramientos, tramitación de expedientes sobre mancomunidad de aprovechamientos forestales y demás cuestiones análogas, este Centro cuenta con personal facultativo é idóneo.

Los módicos honorarios que, según convenio, correspondan percibir á este Centro en los trabajos de relativa importancia que se le confíen, no serán satisfechos hasta después de resueltos los asuntos.

San Miguel, 3, principal, Teruel

MASIA DE LA POBADILLA

Se desea un mediero de buenas referencias y con personal bastante y adecuado, para el cultivo de esta finca, situada en el término de la Puebla de Valverde, y que se compone de cuatro pares de labor.

Para su provisión que tendrá lugar el 25 del próximo Marzo, dirigirse á D. José María D'Osón, representante de la misma en Rubielos de Mora.

LA DULCE ALIANZA

Confitería, Repostería y Cerería de Miguel Blesa, Mercado, número 1 Teruel

En este establecimiento hay un abundante y variado surtido de géneros pertenecientes á las citadas industrias de clases superiores; así como en galletas, vinos, cognacs y aguardientes anisados de acreditadas marcas, á precios muy ventajosos.

Almendra molida superior. Nieblas para torrónes de varios tamaños.

Manos ó rodillos de piedra para moler chocolate á brazo de diferentes medidas, á precios económicos.



DISPONIBLE

DISPONIBLE